
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 17 de Outubro de 2023. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 14h, 

reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de 

Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor 

Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a 

presença dos seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), 

Francine Benetti (Endodontia), Sílvia Ferreira de Sousa (Patologia Bucal), Saul Martins 

de Paiva (Odontopediatria), Lívia Guimarães Zina (Mestrado Profissional), Leniana 

Santos Neves (Representante dos Cursos de Especialização) e Ana Clara Ferreira 

Paiva (Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor presidente 

cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro ponto da 

pauta. 1) Comunicados: 1.1) informou sobre como foi a visita dos representantes da 

Oral B à Faculdade de Odontologia. 1.2) informou, também, que o site do Colegiado 

de Pós-Graduação está em processo de atualização. 1.3) explicou sobre como se 

dará a partir de agora o repasse dos recursos dos Cursos de Especialização. O 

dinheiro será depositado direto para a Diretoria da FAO, por meio da conta única 

do Tesouro Nacional, tendo em vista que não pode mais ser gestado pelas 

fundações de apoio. 1.4) informou que ocorrerá o lançamento do trancamento total 

da discente Priscila Laiza Rubim Leão, aluna do Doutorado, área Patologia Bucal, em 

razão de licença maternidade, retornando em 2024/2. 1.5) os professores Mauro de 

Abreu e Lívia Zina representarão o Programa de Pós-Graduação da Faculdade de 

Odontologia da UFMG no Simpósio do INTC – Saúde Bucal, em Uberlândia, que 

ocorrerá no início de novembro. 1.6) professor Mauro adiantou que no dia 23 de 

novembro o professor Manoel Damião, Coordenador da área de Odontologia da 

CAPES, estará na Faculdade de Odontologia para realizar uma palestra para os 

corpos docente e discente. Maiores informações serão repassadas posteriormente. 2) 

Foi aprovada a ata da reunião do CPGO de 12 de setembro de 2023. 3) 

Posteriormente, o CPGO homologou os Projetos de Pesquisa dos ingressantes em 

2023/2 e homologou as bancas de qualificação e do resultado das defesas de 

Mestrado. 4) Foi deliberado que os mestrandos e doutorandos bolsistas terão um 

período de recesso do dia 18/12/2023 a 17/01/2024, na dependência da anuência do 

respectivo orientador. 5) Foram aprovados os pedidos de uso da Clínica 7 a seguir 

especificados, sempre dependendo da disponibilidade da clínica. 5.1) Ensaio Clínico: 

da área de Clínica Odontológica – professora Soraia Macari; 5.2) Ensaio Clínico: da 

área de Endodontia – professora Ana Cecília Diniz Viana – continuação da atividade 

desenvolvida no projeto de pesquisa envolvendo atendimento a pacientes – às terças-

feiras – à tarde até julho de 2024; 5.3) Ensaio Clínico: Coleta microbiológica e 

imaginológica de pacientes de transplante – professor Warley Luciano Fonseca 

Tavares – às terças-feiras – à tarde – de 19/09/2023 a 30/07/2024; 5.4) Ensaio 

Clínico: da área de Odontopediatria – pastas para obturação de canais radiculares e 

dentes decíduos: estudo laboratorial e ensaio clínico controlado randomizado duplo-

cego – professora Cristiane Baccin Bendo Neves – semanal às segundas-feiras – 

manhã – de outubro de 2023 a agosto de 2026. Professor Mauro aproveitou a 
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oportunidade para informar que está sendo instalado ar-condicionado na Clínica 7, 

sem custo para o CPGO. 6) Professor Mauro falou sobre o histórico do Laboratório de 

Cultura de Células da Faculdade de Odontologia da UFMG, informando que a gestão 

é compartilhada entre o CPGO e o Departamento de Odontologia Restauradora 

(ODR). Visando formalizar a utilização do espaço e das atividades desenvolvidas, o 

CPGO recebeu a proposta do Regimento do Laboratório e de nomes para compor o 

Comitê Gestor, quais sejam: professores do ODR (Francine Benetti, Ivana Márcia 

Diniz e Soraia Macari) e do CPGO (Allyson Nogueira Moreira, Ricardo Alves de 

Mesquita e Tarcília Aparecida da Silva). Professora Francine explicou sobre a 

composição e o trabalho realizado pelo Comitê. Todos os membros do CPGO 

concordaram com as indicações dos nomes. 7) Professora Francine Benetti se 

responsabilizou por emitir o parecer para analisar proposta da professora Carina 

Cristina Montalvany Antonucci coorientar José Dilson de Oliveira Júnior – Doutorado 

em Clínica Odontológica – orientado por Soraia Macari. 8) Foi aprovado o parecer de 

residência pós-doutoral de Mariane Carolina Faria Barbosa em 2023/3, sob supervisão 

do professor Saul Martins de Paiva. 9) Professora Sílvia Ferreira de Sousa se 

responsabilizou por emitir o parecer para analisar a proposta do professor Leandro 

Napier de Souza coorientar Daniel Augusto Barnabé Nobre – Mestrado em 

Estomatologia – orientado por Ricardo Alves Mesquita. 10) Os membros analisaram o 

pedido de prorrogação de prazo do Exame de Qualificação de Lucas da Silva 

Padovani – Doutorado em Periodontia – matrícula 2020717330, com ingresso em 

30/11/2020. Foi aprovado, desde que a Qualificação ocorra até o dia 30 de novembro 

de 2023. 11) Professor Felipe Paiva Fonseca se responsabilizou em elaborar o 

parecer da análise do pedido de Residência Pós-doutoral voluntária de Julya Ribeiro 

Campos – sob a supervisão do professor Luís Otávio Cota. 12) não foi aprovado o 

certificado de proficiência apresentado pela aluna Graciane Ester Rosa de Queiroz. 

Ela será notificada pela Secretaria da Pós-Graduação. 13) Outros assuntos: 13.1) foi 

aprovado o parecer de indicação para a professora Marina Gonçalves Diniz coorientar 

Marina Rocha Fonseca Souza – Doutorado em Patologia Bucal – orientada pelo 

professor Ricardo Santiago Gomez. 13.2) Professor Mauro informou sobre o 

Seminário Final que ocorrerá em dezembro, explicou sobre o tema e disse que 

gostaria que tivesse um palestrante da UFMG. Professora Leniana sugeriu o nome da 

professora Isabela Barbosa, da Faculdade de Medicina, área de Psiquiatria da UFMG 

e ambos fizeram contato com ela durante a reunião. A docente aceitou o convite para 

palestrar sobre o assunto. 13.3) Professor Mauro informou que o dinheiro do projeto 

da emenda parlamentar na LOA 2023 já está em Belo Horizonte e que o valor 

recebido será de R$160.000,00 (cento e sessenta mil reais). Será realizado um 

contrato entre a UFMG e a Fundação Cristiano Otoni para o repasse ao CPGO. Nada 

mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Valéria 

Hoffmam de Oliveira Carvalho, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros 

presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 

 

 

 


